

赠香首日,仍有人烧自带香火

少了滚滚浓烟,千佛山兴国禅寺插上环保香

近日,千佛山兴国禅寺僧团决定自4月1日起,敬香礼佛一律使用寺院免费赠送的三炷清香,严禁游客、香客自带各类香烛等物品。赠香当天,大部分香客都对此决定理解,但仍有个别香客坚持自带香火。



一香客把自带香放在香炉旁,点燃庙内赠送的环保香。

文/片 本报记者 唐园园
实习生 董泽

兴国禅寺免费赠香 寺院内少了刺鼻味

4月1日,兴国禅寺首日赠香,与山下的人声鼎沸不同,寺内格外清静。兴国禅寺的赠香处设在了大雄宝殿正门的左侧,靠近寺院募捐处。红布桌上的提示牌写着“免费赠香,每人三支”,右侧便是可自取的一把香。

几名香客点燃了庙内赠送的无烟香,香炉内升起了缕缕青烟。齐鲁晚报记者看到,赠送的无烟香是短小的细香。寺内僧人介绍,这种香产生的烟量非常少,也没有劣质香刺鼻的气味,是一种特制的环保香。

寺内的义工介绍,若是在平常,寺庙里点燃的是香客自带的高香,那么到中午时寺院内早已是熏眼的黑烟,高香也是“堆砌如山”,但烧了环保香后,虽然仍有烟气,但气味却不那么刺鼻了。

一位来自广州的女士平时一直在寺内做义工,得知兴国禅寺开始赠香后,她第一天上午便来到寺内帮忙。“这个香可以三炷一把呈‘井’字形叠上去,我们那边的寺庙都是

这么做的。这样方便大家取香,看起来还美观。”

一些香客不知道 被山下摊贩忽悠了

赠香的第一天仍有许多香客不知此事,满头大汗地拎着一袋香从山脚爬到寺内。“这把香是在山下花20元买的。卖票人员告诉我没有赠香,我才知道,这香以后就不用带了,就带着分诚心来就够了。”寺内一香客说。

也有许多香客表示自己被山下卖香的摊贩“忽悠”了。“都说越往山上走,香越贵,没承想现在都免费赠香了,以后不用自己买了,既省下了钱,又环保。”

伴随着一上午的赠香活动,齐鲁晚报记者也观察到一些不文明现象。比如一对香客从赠香处一次拿走了十二炷香,还有一些男香客执意要烧自己带的“高香”“金香”等。

据记者了解,香客在上香的时候,追求烧高香、大香,这种做法不仅污染环境,更是与佛门教礼、教法相悖。只要虔诚,小香小烛也是自己的心意。并且佛家的“香火不断”,是指法脉代代传承,而并非通过烧“高香”、多烧香来维持香火不灭。

山上有多处景点 仍需要买香礼佛

齐鲁晚报记者发现,除兴国禅寺,千佛山上的观音园、卧佛、财神殿、福寿宫等景点均为买香礼佛。卖香的摊贩光从唐槐亭到兴国禅寺这一段山路上就有5个。

景区工作人员介绍,上述几个景点虽然在景区内,但既不归寺庙管理,也不是景区直接管理,“这几个地方要想推行免费赠香,还需要一段时间。”

齐鲁晚报记者观察到,上山敬香的香客大多都带来一大把香。据悉,许多人上山后会处处拜佛,所以即使兴国禅寺免费赠香,但在景区内的其他景点,他们还是要带香进来拜。

兴国禅寺售票处的工作人员表示,不文明现象都是个别的,大多数市民还是对赠香和禁止自带香的规定持理解态度。“你看窗户边那堆香,都是游客听说赠环保香后,把自带香留在门口。开始大家不知道,但是告诉他们这是为了环保,是件善事后,大家也就欣然接受了。也希望这件好事能推广到各个景区乃至千佛山全山,还千佛山一片清新的空气。”上述工作人员称。

一公墓2000枝鲜花换火纸

越来越多市民放弃烧纸,选择绿色祭扫

2日,济南迎来清明祭扫高峰,全市10家经营性公墓和市属两个殡仪馆共接待祭奠群众144793人。玉函山公墓往年浓烟笼罩、烟味呛鼻的景象全然不再,越来越多的祭扫市民放弃火纸,选择鲜花祭扫。

本报记者 王杰

在墓区内烧纸的少了 祭品以鲜花水果为主

“鲜花同样可以寄托哀思。烧纸污染环境,每个墓碑距离那么近,以前家家都烧纸,弄得整个玉函山烟熏火燎。”2日上午,市民张先生来到玉函山公墓祭拜先人,与往年烧纸祭奠不同,他只带了一束鲜花与少量水果供品。

环顾墓区一周,记者发现:往年清明墓区浓烟笼罩的景象已全然不存,在安息园入口前的烧纸区,半个小时仅有十余位市民烧纸,往年排长队烧纸的情况也不复存在。

参加祭扫的市民,携带的祭品多以鲜花、水果为主;即便烧纸祭奠的市民,在墓前摆放鲜花、水果等祭品后,便自觉选择在墓区统一烧纸区焚纸。粗略估计:接近3成祭扫市民只拿鲜花未带火纸,8成以上祭扫市民用鲜花换走了带来的火纸。

据悉,为推广环保的祭扫方式,减轻防火的压力,玉函山安息园在园区正门准备了万枝鲜花用于“鲜花换火纸”活动,通过工作人员讲解,许多前来祭祀的市民纷纷把烧纸换成鲜花。2日当天,玉函山公墓换出去2000多枝鲜花,换来三大箱火纸。

摊贩日销近百枝鲜花 七成市民选择绿色祭扫

同样的情况也发生在济南殡仪馆。2日,在该馆骨灰安放科旁边的家属祭扫区,祭扫室内的祭扫家庭鲜有烧纸现象,空气中毫无往年烧纸后的呛鼻气味。

据济南殡仪馆相关工作人

员介绍,作为济南市“鲜花换火纸”活动的发起者,每年清明节等祭扫高峰,殡仪馆都会储备数万枝白菊、黄菊、康乃馨、玫瑰等鲜花供市民领取。随着市民觉悟提高,烧纸祭扫的方式明显减少,鲜花逐渐成为祭扫主流。“活动举办多年,换火纸的市民明显少了,自己带鲜花的比例大大提高;少数带火纸的也自觉来换鲜花,根本不用我们劝说。”该工作人员说,如今市民绿色祭扫能占7成以上。

“火纸销量一般,鲜花卖得倒是很好。”济南殡仪馆路口的一位摊贩表示:近几年清明节,白菊、黄菊等祭扫鲜花的销量一年比一年好,从最初日销量十几枝增加到近百枝。

绿色祭扫逐渐兴起 10万人次选择网上祭拜

除了鲜花祭扫的市民越来越多,济南市还开展了网上祭拜、家庭追思会等新方式,也逐渐受到众多市民的认可。

“希望爷爷在天堂幸福、快乐,天天开心!我们一直都想您!”“感恩一起相伴的岁月,愿天堂一切都好”……在济南殡仪馆的网上祭奠堂,市民们纷纷留言。据统计,截至2日15点,济南市殡仪馆网上祭奠当天浏览量已有10.3万人次、留言320条。

济南市殡葬协会副会长贾传祥介绍,济南市殡仪馆推出了家庭追思会服务,用当下流行的“生命故事”“人生微电影”等新型追思方式,让家属重温往日与逝者的岁月。贾传祥认为,当下绿色祭扫逐渐兴起,但得到大部分市民认可仍要假以时日。“殡葬观念转变是一个移风易俗的过程,需要政府尤其是殡仪馆方面加大宣传,让市民更加了解殡、葬、祭的内涵。”

让“星星的孩子”感受温暖

安利志愿者关爱自闭症儿童

本报济南4月2日讯(记者 王倩) 自闭症儿童犹如天上的星星,他们被称为“星星的孩子”,他们一人一个世界,总是生活在自己的世界中独自闪耀。4月2日是世界自闭症日,在第十个“世界自闭症日”来临之际,安利山东分公司及安利志愿者联合济南安安特殊儿童康复中心开展了关爱自闭症儿童活动,与孩子们一起参观动物园、做游戏,让他们感受到春天的温暖。

3月31日一大早,安利志愿者便带着济南安安特殊儿童康复中心的150名学生和家长们来到济南市动物园,与这些特殊的孩

子们一起感受美丽的春天。在济南动物园的标志性建筑“大金牛”前,安利志愿者和孩子们做起了互动游戏,随后与孩子们一起参观了动物展区。憨态可掬的黑熊、热情大方的猴群、悠闲吃草的驼羊,温文尔雅的熊猫……都给孩子们留下了深刻的印象。

这次已经是安利志愿者曲飞第四次来到安安培训中心了,看到孩子们的进步,他颇有感触地说:“看到熟悉的孩子们状态好转,我们感到由衷的高兴。虽然我们很难走进他们的世界,但我们希望用快乐开启他们的心扉,

希望通过贡献自己的一份力量,能够呼吁社会各界更多的爱心人士来关爱自闭症儿童这个群体,接纳、包容他们。”

据悉,从第一届世界自闭症日起,安利公司就与安安特殊儿童康复中心结下了不解之缘,每年世界自闭症日期间,安利志愿者们都会来安安康复中心看望孩子们,和他们一起做游戏,陪他们度过不再孤独的一天。同时,十年来,安利公司为安安特殊儿童康复中心捐款近27万元,捐建了“听觉统合训练系统”“电脑室”“爱心厨房”等。

齐鲁晚报 分类广告

订版电话: 0531-85196183

招聘信息 >>

为临沂国营电厂培训工人 另济宁枣庄济南青岛也建设.另聘招生人员月5000元15554752110

综合信息 >>

工厂低价转让 位于商河县开发区,占地26亩,房产7000㎡(办公楼、冷库3000㎡,生产车间)13678821179张先生

六星智能新风净化
高净化、低耗材、极静音、极节能

全省寻有实力、有资源合作伙伴
电话: 15253157333、18653136609

电子厂寻合作:
电子线圈外加工, 适合家庭妇女, 需办小型加工厂0537-4256555

电子厂招加工户
电子产品组装、无押金、村集体、监狱优先合作www.sdjgdz.com 0537-4290368 孔经理

招半挂车驾驶员、押运员
年龄45岁以下, 身体健康。有危货运输从业资格证。驾驶员有十年以上安全驾驶经历。0531-88801205、88683308

淄博园林工程公司聘
园林工程项目经理、工程资料员、施工、技术、预算, 有相关工作经验者优先。地点: 淄博、聊城, 电话0533-6721462 18953328556于经理。

公告声明 >>
沈长清助理医师资格证书20003721041 0927197506152018丢失声明作废

挂失、声明、公告、寻人、寻物等信息可以通过本报唯一官方网站 www.qjwb.com.cn 格式可扫描。